

Слава шахтерскому труду!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 30 (11935) Пятница, 10 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В КУЗБАССЕ БУДЕТ ДОБЫТА ТРЕХМИЛЛИАРДНАЯ ТОННА УГЛЯ

Вклад горняков рудника

Отлично трудятся в эти дни горняки нашего рудника — старейшего в Кузбассе, на счету которого добыто за годы Советской власти около 500 миллионов тонн угля.

Горняки рудника издавна славятся своими достижениями. На их счету немало всесоюзных и мировых рекордов по добыче угля. Почти вся отечественная горная техника проходила испытания на нашем руднике. Путевку в жизнь здесь получили комплексы ОМКТ, ОКП, ОКП-70, КМ-120.

Недаром поэтому все шахтерские коллективы активно включились в социалистическое соревнование за право выдачи трехмиллиардной тонны угля. Лидируют в этом соревновании бригады Г. М. Шумкина, Ю. П. Черепова, И. А. Роговского, В. И. Вологова, А. Г. Таврина, В. М. Жукова, А. Т. Попова и В. И. Кубышева. Все они в эти дни значительно перевыполняют суточный план. Например, бригада Г. М. Шумкина довела суточную добычу до 3500 тонн. С трехтысячетонной нагрузкой работает сейчас и бригада Ю. П. Черепова.

М. ИВАНОВ.

Горняки шахты имени Кирова, как и все шахтеры нашего Кузнецкого бассейна, горды тем, что Кузбасс достиг такого высокого рубежа — выдал за годы Советской власти 3 миллиарда тонн «черного золота».

В достижение этой победы кировцы внесли свой достойный вклад. За сорок два года своего существования «Кировка» отправила для нужд народного хозяйства страны 80 миллионов тонн коксующегося угля.

Родившийся и окрепший в годы первых пятилеток коллектив кировцев сразу же вышел на передовые позиции борьбы за укрепление социалистической индустрии. Еще в тридцатые годы шахта имени Кирова была одной из важнейших опор рождавшегося тогда промышленного комплекса — Урало-Кузнецкого.

Шахта была заложена в расчете на 1,5 миллиона тонн угля в год. В те времена это было крупнейшее угольное предприятие в Союзе. Намечалось выйти на проектную мощность в 1942 году. Но усиленное применение в забоях и на транспорте новой отечественной техники, широкий размах стахановского движения, в авангарде которого на шахте шли бригады Бельского, Галимова, Астафьева, братьев Бикбаевых, техническая учеба и трудовой энтузиазм каждого члена коллектива позволили досрочно — к апрелю 1941 года выйти

Кировские миллионы

на суточную проектную мощность: 5 тысяч тонн.

Шахта имени Кирова получила всеобщую известность и в годы освоения в угольной промышленности первых комбайнов. За внедрение комбайна «Донбасс» и достижение рекордной в Союзе добычи угля (20050 тонн в месяц) четверо кировцев — Е. И. Шилин, П. Д. Трэфелов, В. П. Скрабин и А. А. Чусовлянов — удостоены звания лауреатов Государственной премии.

Темпы добычи угля особенно сильно стали расти с внедрением узкозахватной добывающей техники. В 1974 году кировцы освоили вторую проектную мощность — добыли за год 3 миллиона тонн. Но и на этом коллектив не остановился. В 1977 году, соревнуясь в честь 60-летия Великого Октября и принятия новой Конституции СССР, коллектив шахты выдал 3 миллиона 379 тысяч тонн угля и поставил перед собой цель — в 1978 году добыть 3440 тысяч. Это уже будет вклад кировцев в четвертый кузбасский миллиард.

В наступившем третьем году десятой пятилетки центральным направлением в работе коллектива кировцев является борьба

за повышение нагрузки на очистной и подготовительный забой, за достижение участковых и пластовых рекордов. Вот и в январе бригада Г. И. Румынина, работая на Толмачевском пласту в районе западной прирезки, добилась небывалого для своего коллектива результата: выдала 47316 тонн угля.

Подводя итоги достигнутому, кировцы отдадут дань уважения тем, кто отдал много сил и творческой энергии добыче трех кузбасских миллиардов. Не одну яркую страницу в трудовую летопись кировцев внесли Герои Социалистического Труда Яков Григорьевич Чекмарев, Петр Иванович Боклов, Иван Алексеевич Роговский, заслуженные шахтеры республики Александр Владимирович Бельский и Леонид Дмитриевич Востриков, Степан Васильевич Шнильяников и Иван Яковлевич Киселев, Михаил Васильевич Раев, избравшиеся депутатами Верховного Совета СССР и РСФСР, и другие знатные труженики коллектива. Их трудовая доблесть — яркий образец для всех кировцев, во всеоружии вступающих в борьбу за четвертый кузбасский миллиард.

А. ВОСТРИКОВ.



Хороший старт взял в 1978 году коллектив очистного участка № 7 шахты «Кузнецкая». В январе горняками этого участка добыто 16239 тонн топлива, из них 1819 тонн выдано сверх задания.

Четкая работа участка во многом зависит от организации ремонтной смены, которую возглавляет Федор Андреевич Старосельцев. Он умело руководит небольшим коллективом, хорошо организует его труд. Поэтому здесь своевременно проводится профилактический ремонт, быстро устраняются отдельные недостатки. Многолетний труд Федора Андреевича Старосельцева отмечен двумя медалями «За трудовое отличие» и знаком «Шахтерская слава» III степени.

На снимке: Ф. А. Старосельцев.
Фото М. Никонова.

ТАМ, ГДЕ НАЧИНАЛСЯ БОЛЬШОЙ УГОЛЬ

Накануне знаменательного события группа горняков нашего города посетила Бачатский угольный разрез, из забоев которого начался отсчет добытого угля в Кузбассе. Шахтерская делегация познакомилась со спецификой работы этого предприятия, с его ростом, посетила музей трудовой славы.

Впечатлений от увиденного очень много, — рассказывает бригадир очистной бригады шахты имени Кирова Герой Социалистического Труда И. А. Роговский. — Как поразили гигантские размеры этого предприятия,

эксплуатируемая в его забоях, а главное, люди, любящие свое дело, — приумножающие славные шахтерские традиции.

Старейшее угольное предприятие в Кузбассе сегодня стало одним из крупнейших в бассейне. Гигантский его рост за годы Советской власти в производительности труда и добыче угля поражает многих. Много хорошего увидела здесь наша делегация, в состав которой вошли лучшие бригадиры, передовики производства, ветераны труда.

М. ИСЯЦКИЙ.

Впервые за долгий период Байкаимское СУ треста «Ленинскпромстрой» успешно справилось с месячным заданием. За первый месяц третьего года пятилетки по генеральному подряду освоено 333 тысячи рублей капиталовложений, что на пять тысяч рублей больше запланированного. Выполнено государственное задание и по освоению средств собственными силами. Планировалось освоить 160 тысяч рублей, а освоено 171 тысяча.

Мы беседуем с одним из героев дня — бригадиром Ю. С. Галадиным. Он только что вернулся с трассы строящегося водопровода. Юрий Степанович со своими монтажниками возводил здание станции третьего подъема.

Помнится, выступая на партийно-хозяйственном

активе треста, Юрий Степанович сказал:

— Мы дали слово и несем перед горожанами ответственность за то, чтобы к празднику Великого Октября в город пришла большая вода. А для этого нужно сделать многое...

Передовой бригадир указал на недостатки, мешающие успешной ра-

БОЛЬШИЙ УСПЕХ ВПЕРЕДИ

боте, предложил пути для их устранения. Было это месяц назад. И вот первые успехи. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ строители Байкаимского СУ сделали многое, особенно на некоторых объектах строящегося водопровода. Так, по генеральному подряду здесь планировалось освоить 56 тысяч рублей средств, а освоено 106 тысяч, почти вдвое перекрыто задание по освоению средств собственными силами.

Участок № 4, которым руководит С. М. Баев, по праву занял лидирующее место в социалистическом соревновании среди байкаимцев.

Прошу Николая Алексеевича Дунаева, секретаря партбюро управления, дать общую оценку производительности труда.

— Выработка у нас хорошая, — говорит он. — Планировалось на каждый рабочий за месяц освоить 594 рубля средств, а фактическая цифра — 633. Это 106,5 процента.

Успех коллектива Байкаимского СУ несомненный. Но анализ показывает: достигнутое не предел. Резервы роста есть: 6 бригад из 13 не справились в январе с заданием, только в трех рабочих коллективах — Ю. С. Галадина, С. С. Щуцкого и П. И. Четваева нет нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Работать есть над чем. И партийной, и профсоюзной, и комсомольской организациям, и администрациям. Ведь простои

часто бывают из-за инженерной недоработки. Взять последний случай. Закончив свою работу на строительстве водопровода, монтажники бригады Ю. С. Галадина оказались не у дел. Нет фронта работ. Сильный, боеспособный коллектив простаивает.

Сейчас очень важно закрепить достигнутый успех, добиться новых высот, чтобы успешно справиться с принятыми обязательствами. Думается, байкаимцам это под силу.

В. ВЛАСОВ.

Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Соревнование в честь достойной встречи XVIII съезда ВЛКСМ развернулось среди комсомольско-молодежных коллективов города. Первыми включились в него молодежные бригады камвольносуконного комбината, завода «Красный Октябрь», шахты «Октябрьская», разреза «Моховский» и других предприятий города.

Все бригады приняли повышенные социалистические обязательства. Так, бригада электрослесарей Петра Бондаренко завода «Красный Октябрь» решила выполнить к 25

апреля план четырех лет десятой пятилетки, а бригада бурильщиков Виктора Ефременко с разреза «Моховский» — план трех лет.

Условия соревнования довольно трудные: нужно не только перевыполнить плановые задания, но и принять участие в разработке рационализаторских предложений, в шефской работе в школе и т. д.

Ударная вахта продолжается: в январе комсомольско-молодежные коллективы успешно справились с заданием.

Н. ТЕРЕХОВА.

МОЛОДЕЖНЫЙ КОНКУРС

Конкурс на лучшую комсомольско-молодежную бригаду объявлен в орсе «Ленинскуголь» (продтовары). Его итоги будут подведены в апреле. Условия соревнования включают в себя улучшение культуры обслуживания покупателей, постоянную заботу о повышении ассортимента товаров.

Молодые продавцы также будут стремиться к внедрению прогрессивных форм и методов торговли, таких как оказание услуг на дому, организация стола заказов и т. д.

В соревнование уже включились все 12 комсомольско-молодежных коллективов орс. По результатам работы в январе можно отметить бригаду магазина № 1 (бригадир Валентина Власова, комсорг Неля Ибрагимова). С планом этот коллектив справился на 103,9 процента.

С. ЗАЙКИНА, секретарь комсомольской организации орс «Ленинскуголь» (продтовары).

ЗАЧЕТ СДАН УСПЕШНО

В комсомольской организации ГПТУ № 36 подходит к концу общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». На собраниях, прошедших в группах, комсомольцы училища рассказали о том, как они выполняют свой личный комплексный план. Здесь же были приняты повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XVIII съезда ВЛКСМ.

На комсомольское собрание «XVIII съезду ВЛКСМ — твой личный трудовой подарок» были приглашены инструктор ГК ВЛКСМ В. Болдарев, директор училища В. Г. Романенко, замполит

Л. Ф. Балабанова, мастера училища.

О своих личных комплексных планах рассказали лучшие учащиеся группы М. Прокудина, Л. Шевцова, И. Жикина, Н. Козлова, Л. Сердобенцева, И. Курманаева, Н. Щербатых и другие.

Организовано, торжественно прошли также комсомольские собрания в группах № 127, 196, 214. Комсомольцы группы № 209 (продавцы продовольственных товаров) на этом собрании приняли решение бороться за право присвоения коллективу имени прославленной землячки Зины Тусноловой.

Н. НОХРИНА, секретарь комитета ВЛКСМ ГПТУ № 36.



Более тридцати лет работает печатником высокой печати Мария Семеновна Акрамова в Ленинск-Кузнецком полиграфобъединении. Семнадцатилетней девушкой, сразу со школьной скамьи пришла она в типографию. Быстро и в совершенстве овладела печатным делом и сейчас сама обучила не один десяток молодых рабочих, передавая им свой богатый опыт и прививая любовь к профессии.

По итогам соцсоревнования за 1977 год Мария Семеновна признана лучшим наставником в полиграфобъединении.

На снимке: М. С. Акрамова со своим новым учеником.

Фото А. Власова.



Летом 1976 года началась забивка свай для фундамента первого жилого здания в новом микрорайоне нашего города. На сегодня заселены пять домов. В них справили новоселье около 500 семей. В разной стадии готовности находится строительство еще шести домов. Пять из них должны принять своих хозяев в этом году. Три дома будут иметь квартиры с улучшенной планировкой. Монтаж стен первого этажа одного из таких

зданий начала бригада Ивана Михайловича Лоскутова. Этот коллектив известен в Ленинском СУ своими хорошими делами: Бригада досрочно выполнила план 1977 года. Высокий темп взят и в нынешнем году. Качество работ — самое высокое.

На снимке: монтажники из бригады И. М. Лоскутова: П. М. Волков, А. И. Сульгин, А. М. Ганьшин, А. П. Мормуль.

Фото С. Даций.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЗВАНИЕ ПОДТВЕРДИЛИ

Заводской комитет профсоюза подвел итоги социалистического соревнования среди коллективов цехов за прошлый год. Три из них подтвердили право носить звание коллективов коммунистического труда.

Первым на заводе «Кузбассэлемент» в 1961 году звания коммунистического был удостоен коллектив цеха № 7. С тех пор он достойно несет это высокое звание и ежегодно добивается отличных результатов в труде. План второго года пятилетки коллектив цеха

перевыполнил на 6,7 тысячи рублей, коэффициент качества составил 0,87, сэкономлено много материалов.

Хорошо идут дела и в соседнем — шестом цехе. Здесь многие бригады трудятся в счет апреля и мая. Коллектив цеха прочно удерживает ритм юбилейного года, в котором он выпустил продукции сверх плана на 29,7 тысячи рублей и сэкономил материалов и полуфабрикатов на 16,1 тысячи рублей.

В авангарде соревнующихся идет и коллектив цеха № 19. Он награжден

дипломом победителя социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября. Задание второго года пятилетки коллектив перевыполнил на 50 тысяч рублей, с первого представления здесь сдается 98 процентов всей продукции, сэкономлено материалов на 7,1 тысячи рублей.

Коллективы передовых цехов завода славными трудовыми делами оправдывают звание коммунистических.

А. ДОЛУДА, редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

К 60-летию Вооруженных Сил СССР

Молодежи — о подвигах отцов

Активно включились в подготовку к юбилею Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР лекторы городской организации общества «Знание». В школах, училищах, в цехах предприятий проводят они беседы, в которых рассказывают о подвигах, о мужестве и славе советского народа.

Особое место в выступлениях лекторов занимают рассказы о наших земляках, отличившихся на фронтах гражданской и Великой Отечественной войны. Поэтому ее беседы о молодоговардейцах, о партизанском движении,

развернувшимся в западных районах страны в годы войны, всегда проходят живо, вызывают неподдельный интерес молодых слушателей.

Тепло воспринимают слушатели выступления и таких опытных лекторов, как М. А. Мудрецов, Г. М. Осипенко, А. В. Куликов, А. Б. Сухачный. Их беседы, содержащие богатый материал, воспринимаются слушателями как уроки мужества.

В молодежных аудиториях в эти дни проходят встречи с участниками былых сражений, с теми, кто квал победу в тылу.

С. БЕЛОВ.

Юбилею посвященный

Стало традицией в нашей школе проводить месячные оборонно-массовые работы. Но в этом году она по-особенному насыщена, потому что посвящена юбилею Советской Армии и Военно-Морского Флота. Комитет комсомола нашей школы с помощью военного руководителя Геннадия Михайловича Осипенко разработал план проведения этого месячника, который был утвержден на заседании комитета комсомола.

23 января прошла радиопередача. Каждая комсомольская организация получила задание. Сейчас у нас проходят встречи с ветеранами войны, курсантами военных училищ, продолжается переписка с влиятельными Советской Армии. Ребята занимаются распространением военно-патриотической литературы. В конце месячника будет проведен конкурс стенных газет.

Недавно состоялась встреча учеников нашей школы с майором Федором Григорьевичем Стрижевским.

Федор Григорьевич очень хорошо ответил на вопросы, заданные ребятами, а их интересовало многое. Затем все с удовольствием просмотрели кинофильм «Служу Советскому Союзу».

Впереди у нас еще много интересных дел.

Н. БУБНОВА, секретарь комсомольской организации средней школы № 37.

К сессии городского Совета НА ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ

ЗАБОТА о здоровье народа в нашей стране давно перешагнула ведомственные рамки и приобрела общегосударственное значение. Опубликованное сразу после утверждения новой Конституции СССР и в канун 60-летия Великого Октября постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» еще раз свидетельствует о том, какое огромное значение придает партия и правительство охране здоровья населения.

Постановление — это программный документ, который на много лет вперед определяет стратегию и тактику советского здравоохранения.

Во всех медицинских коллективах города прошли собрания, на которых были подведены итоги работы за 1977 год и определены задачи по улучшению медицинской помощи в 1978 году в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

За истекший год улучшилась материальная база здравоохранения города: открыта женская консультация на 300 исследований в смену, физиотерапевтическое отделение поликлиники № 2, филиал детской поликлиники в новом микрорайоне. Завершен капитальный ремонт корпуса инфекционной больницы, терапевтического отделения медсанчасти шахты имени Кирова. Ремонт 100-коечного отделения и его оснащение проведены силами и средствами самой шахты. Это — достойный подражания пример для всех наших хозяйственных руководителей.

Улучшилось оснащение лечебных учреждений, приобретено и установлено оборудования на 35

тысяч рублей. Возросла укомплектованность врачами кадрами на 25 человек, и сегодня на страже здоровья населения города стоят 340 врачей и около 2000 специалистов со средним медицинским образованием.

В медучреждениях внедрен ряд новых лечебно-диагностических методов, позволивших улучшить качество работы. Открыты эндоскопический кабинет и палаты интенсивной терапии в горбольнице № 1, создана круглосуточная кардиологическая бригада при станции скорой помощи.

В результате всего этого снижены инфекционная заболеваемость среди населения, а также общая заболеваемость среди детей и ранняя детская смертность в среднем на 8 процентов. Заболеваемость рабочих промпредприятий уменьшилась на 3 процента. Приблизена медицинская помощь непосредственно к рабочим местам благодаря открытию лечебных кабинетов на камвольно-сухоном комбинате, в Ленинской автобазе, на разрезе «Моховский».

Сделано много, но еще больше нужно сделать. Нам предстоит коренным образом улучшить амбулаторно-поликлиническое обслуживание населения. Поликлиники — самые массовые лечебно-профилактические учреждения, где лечится 80 процентов больных. Хотя укомплектованность наших поликлиник врачами и особенно участковыми терапевтами немало выросла, но про-

должает оставаться еще низкой. Мы должны принять все меры по закреплению врачебных кадров в поликлинике, и главная из этих мер — предоставление врачам — молодым специалистам квартир. Мы полагаем, что в этом вопросе нам должны оказать серьезную помощь руководители промышленных предприятий города.

Завтрашний день страны — дети. Они должны расти здоровыми, физически закаленными. Мы, медики, несем ответственность и за женщину-мать: ее здоровье — величайшая ценность, которую нужно охранять и беречь. Вот почему вопросы строительства дошкольных учреждений, учреждений родовспоможения являются исключительно важными. К сожалению, строительство детских яслей-садов в городе отстает, исповедательно долго затягивается капитальный ремонт акушеро-гинекологического корпуса горбольницы № 1, который ведет трест «Ленинскпромстрой». Руководителям строительных организаций, заказчикам надо принять меры по выполнению плана в детских учреждениях в 1978 году.

Комплексное решение проблем, связанных с охраной здоровья советских людей, с особой силой нашло свое воплощение в создании необходимых условий труда и быта рабочих промышленности, транспорта и строек. Эту работу на предприятиях

проводят совместно администрация, партийные, профсоюзные организации и медицинские работники. И там, где она действительно проводится на должном уровне, достигнуто снижение как общей заболеваемости, так и травматизма. Вместе с тем на таких предприятиях, как шахты «Кузнецкая» и имени Ярославского, потери рабочих дней по болезни продолжают оставаться высокими. Предстоит много сделать также в улучшении медико-санитарного обслуживания на камвольно-сухоном комбинате и стройках города.

Одна из главных задач, стоящих перед медицинскими работниками города, — повышение качества медицинской помощи и культуры обслуживания населения. Доброта, душевная чуткость, глубокая преданность делу, которому он служит, — вот черты советского медика. Их нужно приобретать всем.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 г. в медицинских коллективах принимаются социалистические обязательства по улучшению медицинской помощи трудящимся и всему населению города. Выполнять их надо с первых месяцев года.

А. ЗЕЛЬМАН,
заведующий городским отделом здравоохранения.

К ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ Важный этап ПОДГОТОВКИ

Идет второй этап подготовки к переписи населения. В чем состоит его задача? Какие мероприятия по подготовке к переписи проводятся в это время? На эти вопросы мы попросили ответить заместителя начальника статуправления области А. Н. Малькина.

С ПЕРВОГО января этого года начался новый этап подготовки к шестой Всесоюзной переписи населения. Все намеченные подготовительные мероприятия в городах, районах области во время первого этапа были своевременно выполнены. Однако некоторые мероприятия будут продолжены.

Так, в связи с реконструкцией городов, поселков, сносом старых и большим строительством новых домов, будет продолжена работа по вывешиванию номеров и аншлагов. В связи с миграцией населения будет идти проверка соблюдения положений о паспортной системе.

Но основой в выполнении подготовительных мероприятий будет составление квартальных списков домовладений в городах и поселках с 1 февраля по 15 марта с. г., в селе — составление списков сельских населенных пунктов с 15 февраля по 1 марта с. г.

Списки домовладений при подготовке к переписи населения в нашей стране составляются специально подобранными и обученными регистраторами путем записи в бланк квартального списка всех домовладений и числа проживающих в каждом из них. Этой работой будут заниматься почти 800 регистраторов.

Решением горисполкомов, райисполкомов они освобождаются от основной работы на 12 рабочих дней с сохранением заработной платы (включая премии, входящие в фонд заработной платы) по месту их основной работы.

Списки сельских населенных пунктов составляются секретарями сельских Советов на основании выверенных книг хозяйственного учета.

На основе этих списков и уже подготовленного картографического материала органы госстатистики приступают к переписному районированию, т. е. территория каждого населенного пункта будет разбита на переписные отделы, инструкторские и счетные участки, затем этими участками будут закреплены переписные кадры для непосредственного проведения переписи населения.

Кроме того, списки домовладений и сельских населенных пунктов будут служить основным контрольным материалом, по которому при переписи проверяется полнота учета населения.

Составление списков — большая по объему и ответственная по содержанию работа. Одним из органов госстатистики с ней будет справляться очень трудно. Нам нужна помощь от работников предприятий, учреждений особенно в получении полных данных о числе проживающих в помещениях, поскольку при большой нагрузке (пятьдесят домовладений в день) регистратору необходимо быстрое и точное получение данных. В домах, принадлежащих гражданам на праве личной собственности, регистраторы уточнят число проживающих путем опроса.

Органы госстатистики просят руководителей предприятий, учреждений, в чьем ведении имеются жилые дома, граждан обратить внимание на освещенность улиц, домов, подъездов, содержать собак только на привязи. Ведь необходимо помнить, что за нарушение этих правил нашего общежития наступает административная ответственность, а их соблюдение поможет более своевременно и качественно провести регистраторам работу.

Мы обращаемся к партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, комиссиям содействия переписи населения установить контроль за работой регистратора. Мы обращаемся к тем, кто непосредственно занят составлением списков, отнестись к этой работе с чувством высокой ответственности, сделать все, чтобы качественно составить квартальные списки домовладений и списки сельских населенных пунктов. Лучшие регистраторы и секретари исполкомов местных Советов будут поощрены со стороны общественных организаций, комиссий содействия переписи населения.

Своевременное составление списков домовладений и сельских населенных пунктов является основой успешного проведения Всесоюзной переписи населения.

Рудный поток Шерегеша

НОВОКУЗНЕЦК (Кемеровская область). На миллион тонн железной руды в год возросла мощность горного управления Кузнецкого металлургического комбината с пуском нового механизированного комплекса на Шерегешском руднике. В забоях этого предприятия одного из старейших

в Кузбассе, на смену устаревшим монтируются новые высокопроизводительные машины и автоматические устройства. После завершения реконструкции рудник станет крупнейшим на комбинате — годовая добыча железной руды достигнет шести миллионов тонн. (ТАСС)

Резерв экономии

Одним из важных источников пополнения сырьевых ресурсов нашей промышленности является вторичное сырье. Из разного рода бытовых и промышленных отходов, тряпья, бумажной макулатуры, старой шубины, авторезины, кости и т. д. наша промышленность изготавливает самые разнообразные товары. Например, из одной тонны макулатуры получается 750 кг белой бумаги, достаточной для изготовления 25 тысяч ученических тетрадей. Кроме того, каждая тонна бумажной макулатуры сберегает примерно 4 кубометра деловой древесины, экономит 1000 киловатт-часов электроэнергии, большое количество химикатов, человеческого и машинного труда.

Из одной тонны шерстяного тряпья после переработки выходит 700 кг восстановленной шерсти, из которой в смеси

с натуральной можно выработать до 600 метров новой ткани, 90 пар валяной обуви и 120 кг технического волокна. Для настрига такого количества натуральной шерсти в год потребуется вырастить 250 овец. Но вопросами сбора и сдачи вторичного сырья руководители предприятий и организаций нашего города занимаются очень мало, не выполняют договорных условий его поставок. К таким предприятиям относятся завод «Кузбассэлемент», многие шахты, жилищные организации.

Просьба к руководителям предприятий, организаций, руководителям школ, населению обратить внимание на столь важное значение сырья для нашей промышленности и принять меры по сбору, сортировке и сдаче его на склад Ленинского заготпункта.

П. ЧЕРНЫХ,
заведующий заготпунктом.

малышей. В процессе производства находятся также другие учебники для школьников Украины, Азербайджана и Таджикистана. К началу нового учебного года харьковские полиграфисты изготовят около 8,5 миллиона экземпляров школьных учебников. (ТАСС)



Комсомолка Надежда Родионова работает мотальщицей в ткацком производстве камвольно-сухоного комбината. Ее месячная норма выработки не бывает ниже 140 процентов, почти вся продукция идет первым сортом.

По итогам работы в четвертом квартале Н. Родионова присвоено звание «Победитель социалистического соревнования».

Надежда активно участвует в общественной жизни цеха. Она является членом совета смены.

На снимке: мотальщица Надежда Родионова. Фото М. Николова.

НОВЫЙ БУКВАРЬ

Красочные буквари вошли с печатных машин харьковской книжной фабрики «Коммунист». Их в торжественной обстановке вручат первого сентября остальным

Сильные, ловкие, смелые

Недавно в шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялся традиционный конкурс ловких и умелых «А ну-ка, парни!».

Первыми в борьбу вступают Рашид Шабаев с участка № 1 и Юрий Баранов с участка № 3. За правильный ответ по ТВ Ю. Баранов получил 2 балла. Соперники соревнуются в силе — поднимают 45-килограммовую штангу. Затем метко стреляют из «воздушки» по разноцветным шарам. Вот они еле-еле едут на велосипедах до финиша...и, не доезжая, падают. Потом бросание мяча в баскетбольное кольцо, лазание по канату под высоким потоком, бег с ложками во рту, на которых катается белый теннисный шарик.

Председатель жюри объявляет результаты. Зрители дружно аплодируют: «Молодцы, парни!» Первое место завоевал Василий Медведев, на второе вышел Рашид Шабаев, на третьей ступени пьедестала победителей оказался Сергей Медведев.

Вот все участники конкурса выстраиваются в центре зала. Николай Артемьев, секретарь комитета ВЛКСМ шахтоуправления, вручает призы победителям и всем участникам этого интересного, веселого и полезного вида соревнования смелых и ловких.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

БУДЕМ ЗНАКОМЫ.

Фото И. Кузнецова.

Ленинградский научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии имени Пастера... Здесь день и ночь идет сражение с вирусами и бактериями, вызывающими инфекционные заболевания. Здесь раз-

рабатывается стратегия и тактика борьбы с болезнетворными микробами. Чем занимаются сейчас «пастеровцы»? Какие проблемы они решают? Об этом рассказ корреспондента АПН Василисы Кулик-Ремезовой.

Еще недавно корь и свинка были главными и самыми распространенными детскими заболеваниями. Они поражали детей в раннем возрасте. Ученым была известна вирусная природа этих болезней. Им предстояло выделить вирус и взять его «в упряжку».

— Сделать это было не так уж просто, — рассказывает профессор А. Смородинов. — Сначала мы разработали методику получения живых клеточных культур и с ее помощью раздобыли у больных детей вирус кори. Затем создали вакцину, тщательно апробировали и проверили ее действие...

Так, сначала в Ленинграде, а затем по всей стране началась массовая вакцинация против кори всех детей, достигших десятилетнего возраста.

«Пастеровцы» первыми получили и живую вакцину против свинки, доказали ее высокую эффективность для защиты детей разного возраста. Препарат применялся и для экстренной вакцинации во время массового заболева-

ния. После прививки количество детей, устоявших перед грозной инфекцией, резко увеличилось, да и карантин продолжался недолго.

Сейчас ленинградские

исследователи заканчивают создание новой вакцины сразу против двух заболеваний — свинки и кори. Преимущество ее очевидно. Получены экспериментальные партии вакцины «с двойным прицелом», как ее называют. Первые испытания показали, что активность препаратов, введенных воедино, сохраняется.

АТАКА НА ВИРУС

Большую работу ведут вирусологи по изысканию нового способа изготовления гриппозной убитой вакцины. Содержащийся в ней вирус лишен способности размножаться и заражать организм. С помощью этого препарата «пастеровцам» удалось создать так называемый донорский противогрип-

термостате. В нем в течение суток поддерживается температура не ниже 35—37 градусов. Термостат станет незаменимым помощником для эпидемиологов и микробиологов. Он во много раз облегчит и ускорит процедуру анализа, а следовательно, поможет быстрее начать лечение.

Сотрудники института верны девизу: результаты научных достижений должны служить всему человечеству. По первому сигналу из института в разные страны мира выезжают врачи и ученые. Выезжают туда, где требуется их неотложная помощь.

(АПН).



ГОРОЖАНЕ

нередко обращаются в редакцию с вопросами, касающимися движения пассажирских поездов по ст. Ленинск-Кузнецкий-1 и ст. Егорово. На них мы попросили ответить В. Латину, начальника вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Через ст. Ленинск-Кузнецкий-1 проходят поезда:

№ 177 Новокузнецк — Кисловодск — ежедневно.

№ 167 Барнаул — Томск — по четным числам.

№ 607 Новокузнецк — Кемерово — ежедневно.

№ 153 Новокузнецк — Красноярск — ежедневно.

По станции Егорово:

№ 119 Новокузнецк — Москва — ежедневно.

№ 605 Новокузнецк —

ВЫ СПРАШИВАЛИ...

Новосибирск — ежедневно.

Время остановок поездов по станциям осталось без изменения, как в летний период времени.

Для пассажиров, едущих в Москву, поезд № 119 очень удобен, так как отправление и прибытие в Москву в дневное время суток. Пассажиры, желающие приехать в Москву рано утром, пользуются поездом № 29 (Кемерово — Москва).

Для пассажиров, едущих в Среднюю Азию, остался в графике поезда № 175 (Новокузнецк — Ташкент, по четным числам), № 183 (Новокузнецк — Фрунзе, движение по нечетным числам). На эти поезда пассажиры могут сделать пересадку на станции Трудармейская.

С поездом № 177 (Но-

вокузнецк — Кисловодск) курсирует прицепной вагон Новокузнецк — Адлер.

Пассажирам, едущим с пересадкой по указанным станциям, билетные кассы гарантируют выдачу прямой плацкарты. Продажа билетов производится предварительно за 10 суток до отправления поезда в кассе предварительной продажи билетов по проспекту Кирова, 89, которая работает с 9 часов до 19.30, кроме воскресенья.

Продажа билетов в день отправления производится билетной кассой, которая находится на железнодорожном вокзале и работает круглосуточно без выходного дня.

Зимний график движения пассажирских поездов действует до 28 мая.

Горячее море

Море горячей воды обнаружили под песками пустыни Каракумы гидрогеологи. Водоносный пласт с температурой в сто градусов по Цельсию в отдельных местах находится от поверхности земли менее чем в километре. Такое необычно близкое расположение горячего водоносного пласта на обширной территории связано с поступлением с большой глубины вверх по разломам горных пород сильно перегретого пара.

(ТАСС).

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

МСТИТЕЛЬ (11.40, 16.40, 19). УВАЖАЕМЫЕ ЛЮДИ (10, 21.20). ВОЙНА И МИР (Две серии) (14).

Зал кинохроники
КЛЮЧ БЕЗ ПРАВА ПЕРЕДАЧИ (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН (12, 17, 20). ЧИПОЛЛИНО (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет»
ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ (17, 19, 21).

ДК им. Ленина

ТОЛЬКО ВДВОЕМ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»

ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА. СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (16, 19).

Клуб ВГСЧ

РОГАТЫЙ БАСТИОН (16, 18, 20).

Клуб ГРП

НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ (19).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на учебу по специальностям: машинисты экскаваторов, машинисты кранов на гусеничном и пневмоколесном ходу, слесари-сборщики. Выплачивается стипендия в размере 75 рублей в месяц. Срок обучения 4,5—6 месяцев.

☆☆☆

Бюро по трудоустройству и информации населения и Польсаевский завод крупнопанельного домостроения приглашают на работу электрослесарей КИПА (зарплата 160—180 рублей), машинистов мостовых кранов (зарплата 130—140 рублей). Квартирами будут обеспечены в течение года.

☆☆☆

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

14—15 февраля 1978 г. в с. Демьяновка, Панфилове проводится выставка-продажа шерстяных тканей, платков, палантинов. На выставке будут предложены в широком ассортименте ткани: плательные и костюмные, платки, палантины шерстяные и полушерстяные.

Чистощерстяные и полущерстяные камвольные ткани по-прежнему модны, красивы и удобны в носке, они помогут вам разнообразить свой гардероб. Сшитые из шерстяной ткани платья, брючные костюмы нравятся женщинам любого возраста. К шерстяным тканям не останутся равнодушными и мужчины. Костюмы, сшитые из шерстяных тканей, выглядят элегантно, модно, практичны в носке.

Приглашаем посетить наши выставки!
Правление райпо.

Горветсанстанция, ветучастки, ветпункты проводят исследование лошадей на сип с 15 февраля 1978 года по 20 марта, а также прививку собакам против бешенства с 6 месяцев и старше по вторникам с 10 до 16 часов.
Горветсанстанция.

Центральный ДК

12 февраля

Проводится день отдыха родителей и детей. В программе:

1. Посещение занятий детской художественной самодеятельности.
2. Игры, аттракционы.
3. Концерт ансамбля песни и пляски «Юный ленинец».
4. Цветной художественный фильм «Приключения Нуки».

Начало в 13 часов.

Полезна ли морская капуста? Несомненно. Она содержит нужные организму калий, натрий, кальций, магний, фосфор, бром, витамин. А что богаче морской капусты по содержанию йода!

Используют морскую капусту в сыром, сушеном виде, едят ее с рисом, рыбой, готовят гарниры, начинки, фарш, соусы.

Сушеная морская капуста, измельченная в порошок, — очень полезная приправа к готовым первым и вторым блюдам. Морская капуста с овощами в томатном соусе — вкусная закуска.

Всем, кто хочет предотвратить себя от заболевания склерозом, расстройства щитовидной железы, рекомендуем ввести в рацион питания морскую капусту.

Ленинск-Кузнецкая оптовая хозрасчетная база «Кемероворыба».

Филиал СПТУ № 25

на базе разреза «Моховский» производит предварительную запись учащихся 10-х классов, желающих поступить на учебу в 1978 году. Учлище готовит машинистов экскаваторов, электрослесарей, машинистов бульдозеров, электрогазосварщиков в. Срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия. Организационное собрание будущих учащихся и их родителей состоится в комбинате разреза «Моховский» 8 апреля 1978 года в 15 часов. Запись производится в учебной части с 9 до 17 часов.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Сопгород, ул. Кремлевская, 6.

Дирекция.

В цветочном цехе горбыткомбината принимают заявки на обслуживание духовым оркестром похоронных процессий.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни—2-07-08, промышленного отдела—2-07-12, отдела информации—2-07-09, отдела писем и быта—2-07-10, бухгалтерии—2-07-13, директора полиграфобъединения—2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
ОП 18812. Заказ № 1528.